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Letničky okrasné 
listem

Do módy se opět vrací použití letniček 
okrasných listem ve výsadbách, ať už soliterně 
anebo v kombinacích s kvetoucími letničkami. 
Tyto rostliny dodají nejen zajímavý barevný 
kontrast, ale i jinou strukturu pro lepší vzhled. 
Můžete si vybírat z mnoha druhů vzpřímeného 
anebo převislého vzrůstu. Některé už byly 
pozapomenuty, ale vracejí se s novou silou.

Solenostemon blumei 
Mezmerize
Okrasné kopřivy mohou spotřebitelé pěstovat 

nejen jako pokojové rostliny, ale hlavně jako 
krásné balkonovky s atraktivními barvami 
listů. Série Mezmerize byla vyšlechtěna pro 
co nejzajímavější barvy, pěkný tvar rostliny, 
odolnost k horku a v neposlední řadě pro pozdní 
kvetení (které není u kopřiv žádoucí).

Senecio cineraria 
   Silverdust

Senecio bylo vždy oblíbené ve větších 
výsadbách, kde vytvářelo krásné kombinace 
s kvetoucími letničkami. Kromě nich se 
dá kombinovat i na podzim s maceškami. 
Odrůda Silverdust je velmi kompaktní s 
malými listy a dobrým rozvětvováním, proto 
nevytváří koncem léta nevzhledné vytažené 
rostliny.

Aptenia cordifolia 
Mezoo
Aptenia, dříve nazývaná také 

Mesembryanthemum, je letnička 
sukulentního charakteru, extrémně odolná  
k horku a suchu (na druhou stranu dobře 
snáší i chlad). Hodí se do závěsů nebo 
truhlíků, může se vysadit i na slunné 
záhony. Odrůda Mezoo je zajímavá svými 
panašovanými listy a převislým habitem.  
V letním období nasazuje drobné karmínové 
květy.

Ipomea batatas 
Sidekick
Kromě užitkových batát se stále více pěstují 

i batáty okrasné, které každého zaujmou 
variabilitou barev i tvarů listů. Série Sidekick 
obsahuje 4 atraktivní formy, které přechází 
z pěkného keříčkovitého vzrůstu (vhodného 
pro pěstování a prodej) do převislého. 
Všechny variety jsou odolné ke slunci (barvy 
nevybledávají), dají se i kombinovat mezi 
sebou.

 
 
	  Vážení zákazníci, 
rádi bychom Vám poděkovali za vyplnění 
dotazníku k našemu zpravodaji Plantana 
Info. Vaše celková známka 1,35 nás 
samozřejmě potěšila a zavazuje nás  
k udržení kvality i do budoucna.  
	  Jako zajímavé podněty od Vás 
vidím například zařazení výsledků 
spotřebitelských anket (první  
o melounech najdete už v tomto čísle) 
nebo přizvání odborníků z různých 
oblastí, které chystáme do budoucna. 
	  Mám pro Vás jeden tip. Asi už 
jste zaznamenali výrazné zdražení 
pěstebních substrátů z důvodu jeho 
nedostatku na trhu. Řešením by pro Vás 
mohlo být použití menšího květináče 
s atraktivním potiskem. Ušetříte za 
substrát, pěstební plochu i za topení 
a přesto budou Vaše rostliny vypadat 
prémiově a budete je moci prodávat  
za vyšší cenu :) 
 
 
	  Za celý Plantana tým Vás zdraví 
 
						     Jan Drtil 
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Glechoma hederaceae
Popenec břečťanovitý je velmi známá 

tradiční letnička s velkým převisem  
a kulovitými listy. Používá se zejména do 
kombinací s kvetoucími letničkami  
v závěsech a truhlících. Dá se dokonce použít 
i jako bylinka do různých pokrmů (má chuť 
podobnou na oregano).

Helichrysum 
Italicum 
Petiolare
Smil řapíkatý (H. petiolare) vytváří 

keříčkovité rostliny s různě zbarveným 
olistěním, vysazuje se samostatně anebo 
s bujně rostoucími kvetoucími letničkami. 
Smil italský (H. italicum) je vzpřímená 
letnička s voňavými jehlicovitými listy, 
která je okrasná i užitková - listy se 
používají na maso anebo do zeleniny  
a polévek, díky své chuti se mu také říká 
kari. 

Dichondra argentea  
Silver Falls
Dichondra je velmi oblíbená stříbrně 

zelená letnička s velikým převisem, 
ideální do závěsů a truhlíků, buď 
solitérně anebo v kombinaci  
s kvetoucími letničkami. Odrůda Silver 
Falls velmi dobře rozvětvuje a vytváří tak 
hustou síť výhonů.

Plectranthus coleoides
Molice je tradiční letnička, přinášející do 

kombinací strukturu a pěkné panašované 
listy. Nejlépe vypadá v sesadbách  
s kvetoucími letničkami, například  
s převislými muškáty, petuniemi anebo s 
verbenou.

Muehlenbeckia axillaris
Mulenbekie, někdy označovaná jako 

drátěná réva, je moderní letnička, která  svým 
převisem vhodně doplňuje kvetoucí (např. 
muškát) i nekvetoucí rostliny (např. drátovec 
na další straně). Kromě truhlíků, závěsů a 
velkých květináčů ji můžete vysadit i na různé 
skalky nebo obruby.

Lysimachia nummularia  
Goldii
Vrbina penízková neboli penízkovka 

vytváří dlouhé převisy plné limetkově 
zelených kulovitých listů. Hodí se zejména 
do závěsů a truhlíků, můžete ji ale vysadit i 
jako půdopokryvnou. Odrůda Goldii vytváří   
rostlinu pravidelně se rozrůstající do všech 
stran.
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Trvalky okrasné listem
Stejné vlastnosti a výhody jako letničky okrasné listem mají i trvalky okrasné listem. I ty se 

používají buď samostatně anebo v kombinacích s kvetoucími rostlinami. Jejich další výhodou 
je také zimuvzdornost, což někteří spotřebitelé oceňují, jiní ale pěstují stejně jako letničky. 
Trvalky a letničky se samozřejmě dají také libovolně kombinovat, důležité jsou jen nároky na 
stanoviště a vhodný tvar rostliny.

Calocephalus brownii 
Whimsy
Drátovec je v poslední době velmi 

oblíbenou trvalkou na pozdně letní a 
podzimní prodej. Má nádhernou barvu a 
formu listů, gumový povrch na dotek a  
v neposlední řadě také pěknou strukturu 
rostliny. Pěstuje se solitérně nebo  
v kombinacích s kvetoucími rostlinami někdy 
i nekvetoucími (například s mulenbekií). 

Naše odrůda Whimsy na rozdíl od jiných 
velmi dobře rozvětvuje i bez zaštípnutí, díky 
tomu rychle zaplní květináč a vytváří krásně 
tvarované a symetrické rostliny. Další výhodou 
je, že nekvete a tím neztrácí svůj kulovitý tvar.

Heuchera americana
Dlužicha je stínomilná trvalka, okrasná 

hlavně svými barevnými listy, některé variety 
navíc červeně kvetou. V naší nabídce najdete 
širokou škálu odrůd různých barev. Na rozdíl 
od odrůd z tkáňových kultur jsou semenáčové 

rostliny mnohem levnější a 
díky pokročilému šlechtění 
jsou už na ně kvalitativně velmi 
podobné. 

Salvia officinalis
Šalvěj lékařská je samozřejmě známá 

bylinka, ale navíc se často používá jako 
okrasná rostlina. Můžete si vybrat z moha 
různých barev listů, které jsou pohledově 
velmi atraktivní a dají se vždy použít i 
užitkově, například pro marinády, 
omáčky, nádivky anebo léčivé 
čaje.

Ajuga reptans 
Zběhovec je tradiční trvalka vyznačující 

se atraktivními listy a plazivým vzrůstem. 
Je okrasná celoročně, v letním období 
navíc vytváří zajímavé květy. Díky silnému 
rozvětvování se používá jako půdopokryvná 
anebo také do kombinací v truhlících. 
Nabízíme uniformní selekce ve dvou barvách.

Vlevo 5 rostlin Whimsy v květináči K23, vpravo 
3 rostliny Whimsy a 2 rostliny Muehlenbeckia 

ve stejně velkém květináči



Představujeme členy Plantana týmu

Kamila Suchá
Má cesta do Plantany
Studijní pobyt v Belgii mi ukázal, že mi vyhovuje všestranná 

práce v mezinárodním prostředí s využitím angličtiny. Po škole 
jsem se tímto směrem vydala do zaměstnání, kde jsem se 
věnovala objednávkám, fakturaci i komunikaci se zahraničními 
dodavateli. Tyto zkušenosti mě dovedly do naší firmy, kde své 
dovednosti dále rozvíjím. Jsem ráda, že zde mohu uplatnit i 
poznatky ze studia na pedagogické fakultě, kde jsme se učili, 
jak komunikace ovlivňuje sebehodnocení a týmovou spolupráci. 
Tehdy jsem také zjistila, že mě baví sbírat a vyhodnocovat data, 
což využívám i dnes při práci s velkými datovými soubory.  

Co mám v Plantaně na starosti
Pracuji jako vedoucí zákaznického servisu. S kolegyněmi máme 

na starosti dopravu zboží, fakturaci, potvrzování objednávek, 
náhrady zboží, výrobu etiket a objednávky u našich dodavatelů. 
Zodpovídám za to, aby jednotlivé činnosti na sebe dobře 
navazovaly a aby vše do sebe v rámci celku krásně zapadalo. 
Zároveň je mým úkolem přemýšlet nad tím, co můžeme na naší 
práci vylepšit a jak dané procesy co nejvíce zefektivnit.

 

Můj tip pro zákazníky
Na dodacích listech jsou uvedeny rostlinolékařské pasy, je 

dobré si je proto uchovávat pro případnou kontrolu, zabrání se tak 
časovým prodlevám při dohledávání a zasílání na poslední chvíli.

  Moje oblíbená rostlina
Mám ráda heřmánek, hlavně ten, co roste volně na 

loukách. Líbí se mi jeho jednoduchá krása a taky, že se 
jmenuje stejně jako já. A šálek heřmánkového čaje si 
ráda dopřeju kdykoli.

Jak ráda relaxuji
Ráda chodím do přírody, na výlety a na hory. 

Dobrá hudba mě vždy potěší – ať už v divadle, nebo 
na hudebním festivalu. Tanec a přátelé mi vždycky 
zvednou náladu.
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Hebe
V nabídce od firmy Hogendoorn najdete tři 

zajímavé odrůdy Hebe, které se liší tvarem a 
barvou  listů. Vysazuje se na záhony a skalky, 
ale je velmi dekorativní také v podzimních 
truhlíkových sesadbách. V létě následujícího 
roku potěší spotřebitele hezkými drobnými 
květy.

Okrasné trávy, hosty a další
V sortimentu Hogendoorn najdete 

samozřejmě i mnoho dalších druhů okrasných 
listem, ať už jsou to hosty, brunery anebo celá 
škála okrasných trav. I ty se samozřejmě dají 
použít do pěkných kombinací.

Sedum hybridum
Rozchodníky jsou oblíbené trvalky 

hlavně pro podzimní prodej, ale dají se 
samozřejmě vysazovat celoročně. Dělí se 
do dvou základních skupin: na vzpřímené 
a plazivé. V každé z těchto skupin najdete 
mnoho různých barev listů a tvarů rostlin. 
Některé z odrůd navíc ještě krásně vykvetou 
(na obrázcích odrůdy Spot On Deep Rose a 
Sedum acre)



adventure golfu s nádhernými výsadbami 
trvalek a dřevin.

Po ukončení akce byla možnost návštěvy 
nedalekých firem Pereny a Školky Montano, 
kterým bychom také rádi poděkovali  
za ochotu. Zákazníci měli o tyto návštěvy 
zájem a zdrželi se v obou firmách déle než 
bylo plánováno.

Děkujeme všem 120 zákazníkům, kteří na 
naši akci během dvou dní přijeli, za aktivní 
účást a za příjemnou atmosféru. Užili jsme 
si nejen odborné diskuse, ale i společenské  
setkání a hodně zábavy. Už teď začínáme 
přemýšlet, jakou akci 
uspořádáme příští rok.

Prezentační akce Bratronice
Ve dnech 23. a 24. září jsme 

uspořádali pro naše zákazníky 
prezentační akci v prostorách 
Zahradnictví Bratronice, kterému 
bychom chtěli tímto ještě jednou 
poděkovat za tuto možnost. 
Obsahem akce byly prezentace 
zaměřující se na chryzantémy, violky 
a trvalky z kořenů. Jako doplněk 
pan Balda z firmy Atlantica Agricola 
představil několik biostimulačních 
přípravků. Všechny naše prezentace 
si můžete v klidu projít na našem 
webu www.plantana.cz

V prezentaci o chryzantémách 
Tomáš Kulhánek představil celý 
sortiment a jeho dělení podle termínu kvetení a způsobu pěstování. Věnoval se i základním 
pravidlům pro úspěšné pěstování a pěstebním doporučením. Laďka Rubínová ve své 

prezentaci ukázala hlavní výhody nové série 
Penny Pro ve srovnání s ostatními odrůdami. 
Ukázala nám nové barvy macešek a také 
budoucí novinku převislých violek Wellspring. 
Štěpán Zima si připravil přehled sortimentu 
kořenů k dopěstování, mluvil o jejich 
vlastnostech a výhodách a také o pěstebních 
doporučeních. Velkou výhodou byla možnost 
všechny prezentované rostliny ukázat i v 
realitě produkčního zahradnictví.

Zajímavá byla také komentovaná prohlídka 
zahradnictví, vedená pány Baldou starším 

i mladším. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací o jejich podniku, způsobech 
pěstování, osvědčených druzích a odrůdách. Každý měl možnost se na cokoli zeptat, atmosféra 
byla velmi přátelská a otevřená. Jako bonus jsme si mohli prohlédnout i zcela nový areál 
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Novinky v marketingu
Objednávková sezona na jaro 2026 je v plném proudu a my jsme rádi, že stále více využíváte 

náš propagační materiál. Je vytvořen cíleně do českých podmínek a jeho cílem je pomoci Vám  
s prodejem vlastních výpěstků v konkurenci dovozových rostlin.

Držáky na multiplata
Prodej po více rostlinách najednou je v zájmu každého prodejce a současně bývá výhodnější 

i pro spotřebitele. Jen málokdy se kupují letničky, zelenina nebo jahody po jedné rostlině, proto 
jsme připravili možnost, jak urychlit a profesionalizovat Váš prodej. V masovém segmentu je 
velmi rozšířený prodej v packu (10-pack nebo 6-pack), na které také nabízíme malé držáky (pro 
petunie, muškáty, begonie, macešky atd.).

V mnohem důležitějším prémiovém segmentu 
nově nabízíme velké držáky na multiplata, do kterých 
stačí jen umístit rostliny dopěstované k prodeji. 
Multiplata nabízí například firma Modiform přes své 
distributory, doporučujeme například multiplato na 
3 květináče K13 (např. na muškáty, letničky, prémiové 
jahody), multiplato na 3 květináče K12 (např. na 
roubovanou zeleninu) anebo multiplato na 4 
květináče K10,5 (např. na menší jahody, bylinky nebo 
letničky). Naše držáky jsou kompatibilní se všemi 
těmito multiplaty a pravděpodobně i s multiplaty 
od jiných výrobců (to je ale potřeba vždy nejdříve 
otestovat).

Velké držáky na multiplata jsme zatím vyrobili v 15 variantách (na protější straně je 
vyobrazení přední strany každého z nich), budeme je dodávat po 100 kusech v balení. Potisk 
je po celém držáku, na přední rozšířené části je atraktivní obrázek a název, v horní části 
jednoduchý text s výhodami rostlin a na konci odkaz na koncept, ke kterému rostliny patří. Na 
webových stránkách jako vždy spotřebitel najde další informace a fotografie.

U roubovaného bezsemenného melounu Fascination je dalším přínosem multiplata, že 
si spotřebitel se dvěma bezsemennými melouny automaticky koupí i jednoho opylovače, 
kterého do multiplata přidáte. Nemůže se tak stát, že na opylovače zapomene a bude potom 
zklamaný z rostlin nakoupených u Vás.

Na závěr malá kalkulace: firma Pasič nabízí multiplata v cenách od 5,50 do 6,60 Kč, náš velký 
držák prodáváme za 4,90 Kč. V přepočtu na jednu rostlinu se tedy jedná o vícenáklad  

2,60 až 3,80  Kč. Navíc u 
jednoodrůdových multiplat 
nemusíte kupovat etiketu 
do každého květináče, čímž 
se  náklady skoro vyrovnají.  
Největší výhodou použití 
multiplat je, že rostliny 
jsou atraktivnější, pobízejí 
zákazníka k většímu 
nákupu a rostliny se 
snadno přenášejí. Celkový 
přínos pro prodejce je tedy 
mnohem vyšší, než to na 
první pohled vypadá.
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Saxifraga			   25 %
Aubrieta	   		  14 %
Phlox subulata		  12 %
Iberis		    	  7 %
Pulsatilla		    	  7 %
Arenaria		    	  4 %
Doronicum	   	  4 %
Aquilegia		   	  3 %
Armeria		    	  3 %
Lithodora		   	  2 %

29. týden			    3 %
31. týden	   		   6 %
33. týden			   15 %
35. týden			   18 %
37. týden			   27 %
39. týden			   14 %
41. týden			   12 %
43. týden			    4 %
45. týden			     1 %
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nejprodávanější druhy
Nejpěstovanější jarní trvalkou je s přehledem 

Saxifraga, u které si můžete vybrat mezi 
semenáči do menšího květináče a řízkovanci 
do většího. Velmi oblíbená je také Aubrieta 
(řízkovaná i semenáčová) a řízkovaný Phlox 
subulata, kde nabízíme kromě klasických 
odrůd i nové šlechtění (má lepší rozvětvování  
a proto i bohatší kvetení).

Nejčastější dodací týdny
Nejvíce jarních trvalek hrnkujete v týdnu 

37, další oblíbené týdny jsou 35, 33, 39 a 41. 
Termíny se liší podle druhu a podle velikosti 
květináče, nejdříve se hrnkují koniklece, floxy a 
orlíčky, nejpozději saxifragy a aubriety.

maloobchodní cena K11
Průměrná maloobchodní cena řízkované 

saxifragy Touran nebo Alpino v květináči K11  
je 54,20 Kč (včetně DPH). Rozptyl cen  
u 15 českých pěstitelů je od 44 do 69 Kč, 
nejčastější cena je těsně pod 50 Kč nebo 
těsně pod 60 Kč za rostlinu.

Statistika jarních trvalek
Stále více pěstitelů uvažuje o tom, čím nahradit anebo doplnit produkci dvouletek v zimním 

období. Nejoblíbenější a  logickou volbou jsou přirozeně jarně kvetoucí trvalky, které mají 
stejné nároky na teplotu, podobnou dobu pěstování i období prodeje. Na rozdíl od dvouletek 
ale není jejich cena zruinována marketovými akcemi, takže jejich produkce je mnohem 
výhodnější. Níže najdete základní informace o  nejprodávanějších druzích, termínech 
hrnkování a maloobchodních cenách u českých pěstitelů.

Spotřebitelský dotazník
Na základě podnětu od našich zákazníků jsme se rozhodli ptát se konečných spotřebitelů 

na jejich zkušenosti s pěstováním různých rostlin, v tomto čísle konkrétně stále oblíbenějších 
vodních melounů. Členům Facebookové skupiny Pěstování melounů, která má přes 31 tisíc 
členů (!), jsme položili 3 otázky. Dohromady nám odpovědělo více než 500 z nich.

Jakým způsobem pěstujete melouny?
Více než polovina spotřebitelů pěstuje 

roubované melouny, drtivá většina z nich 
si je kupuje. Z těch, co pěstují melouny 
semenáčové, si je většina vysévá sama. 
Znalost roubování je tedy mezi spotřebiteli 
velká, ale stále je velký potenciál k růstu.

Kolik rostlin melounů pěstujete?
72 % všech pěstitelů melounů vysazuje tři 

a více rostlin - kvůli lepšímu opylování nebo 
větší úrodě. Prodej v multiplatech po  
3 rostlinách je proto výhodný pro prodejce  
i pěstitele.

Kolik plodů z jedné roubované rostliny jste sklidili nejvíc?
Pěstování roubovaných melounů se 

opravdu vyplatí, 70 % pěstitelů dosáhne 
úrody 4-15 plodů z jedné rostliny. Díky tomu 
se jim vrátí i vyšší vstupní investice do kvalitní 
rostliny.

Kupuji roubované rostliny		  46 %
Sám si roubuji	     		    	   6 %
Vysévám si vlastní semínka		  20 %
Vysévám si kupovaná semínka	  19 %
Kupuji si semenáčové rostliny	   9 %

1 rostlina			   11 %
2 rostliny			   17 %
3 rostliny			   16 %
4 rostliny			   19 %
5 a více rostlin	  	 37 %

0-1 plod			   10 %
2-3 plody			   20 %
4-5 plodů			  23 %
6-7 plodů			  28 %
8 a více plodů		   19 %
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Hrnkování do květináčů
Zlatým pravidlem je (tam kde je to možné) použití výtlačné desky pro snadné vyjmutí  

sazenice ze sadbovače bez poškození kořenového balu a následného napadení houbami jako 
je Pythium. Rostlina bez poškození lépe roste a porost je vyrovnanější. 

Další pěstování nahrnkovaných rostlin
Po nahrnkování rostliny dobře zalejte, aby došlo ke spojení kořenového balu se substrátem. 

Do zálivky přidávejte hnojivo v koncentraci EC 1,6.

 

Péče o sadbu po příjezdu
Přeprava mladých rostlin je nejkritičtější dobou v celém pěstebním cyklu. Děláme všechno 

pro to, aby byly teplotní i vlhkostní rozdíly co nejmenší a také, aby bylo období transportu 
co nejkratší. Jsme rádi, že spolupracujeme s profesionální přepravní firmou a také, že se 
nám podařilo nastavit síť regionálních výdejních depotů. Naši dodavatelé, díky dlouholetým 
zkušenostem a vývoji, používají profesionální sadbovače, které se liší v závislosti na způsobu 
dopravy. Období po příjezdu mladých rostlin do Vašeho podniku je velmi důležité z důvodu 
správné aklimatizace po stresu a nastartování zdravého růstu. Sepsali jsme společně  
s dodavateli několik doporučení, která se nám v minulosti osvědčila.

Příjezd mladých rostlin

Prosím ujistěte se, že jsou rostliny během manipulace chráněny před mrazem a větrem. 
Věnujte pozornost teplotním rozdílům mezi přepravním prostorem a skleníkem, při velkém 
rozdílu může dojít k šoku pro rostliny. Prosím manipulujte se sadbovači opatrně, aby nedošlo  
k poškození rostlin.

Aklimatizace sadby
Před nahrnkováním nejlépe nechte sadbu 24 hodin aklimatizovat ve skleníku na denní  

a noční režim. Ujistěte se, že jsou rostliny stejnoměrně zalité. Ideální je zalévat komplexním 
hnojivem s ledkem vápenatým o koncentraci EC 1,5, a to nejlépe v ranních hodinách.

CO DĚLAT:
	» Umístěte sadbu do stínu a teploty 10-15 ºC 

(dle sezony)
	» Maximální teplotní změna by měla být  

4 ºC za hodinu. Pokud  je teplotní rozdíl větší 
než 10 ºC, nechte raději  sadbovače několik 
hodin na paletě nebo CC vozíku. Neplatí 
pro sadbovače v krabicích - ty co nejdříve 
vyjměte z krabice do podobných teplotních 
podmínek
	» Za příznivých podmínek rozrovnejte 
sadbovače co nejrychleji na pěstební stůl

CO NEDĚLAT:
	» Nenechávejte sadbovače narovnané  

na paletě déle než 4 hodiny
	» Nevystavujte rostliny velkým teplotním  

a vlhkostním výkyvům
	» Zamezte přímému slunečnímu svitu  

na rostliny

CO DĚLAT:
	» Vyrovnejte sadbovače jeden vedle 

druhého, aby byla zajištěna stejná vlhkost 
na okrajích sadbovačů
	» Zamezte spálení listů sluncem použitím 

netkané textilie nebo husté sítě
	» Zajistěte udržení vlhkosti a dostatečnou 
výživu rostlin

CO NEDĚLAT:
	» Nezalévejte sadbu čistou vodou  

bez hnojiva, hrozí vytažení rostlin
	» V této fázi neretardujte ani neaplikujte 

pesticidy

CO DĚLAT:
	» Pomalu zvyšujte obsah živin v zálivce  

v závislosti na druhu, odrůdě, rychlosti růstu 
a sezoně
	» Pravidelně kontrolujte hodnoty pH a EC  

v substrátu, v případě potřeby hned upravte
	» Zajistěte dobré podmínky pomocí 

ventilace, světla a teploty

CO NEDĚLAT:
	» Neaplikujte preventivní pesticidy, pokud 

není opravdový důvod
	» Neaplikujte růstové regulátory zbytečně, 

pokud možno si vybírejte přirozeně 
kompaktní odrůdy
	» Nepoužívejte k zálivce vodu bez hnojiva

CO DĚLAT:
	» Zejména u menších sazenic vždy použijte 

výtlačnou desku
	» Hrnkujte do správné hloubky, povrch 

kořenového balu by měl být souběžně  
s povrchem substrátu (s výjimkou například 
chryzantém a rajčat, kde hlubší hrnkování 
podporuje větší prokořenění)
	» Zamezte přímému slunečnímu svitu  

na čerstvě nahrnkované rostliny

CO NEDĚLAT:
	» Nehrnkujte do příliš studeného substrátu, 

mohlo by to způsobit stres rostliny a rozvoj 
hub Phytophtora a Pythium
	» Zamezte velkým vibracím při převozu 

rostlin, zejména u suchého substrátu
	» Pokud možno, nepoužívejte preventivní 
pesticidy v této fázi



Fotografie od našich zákazníků
Naši zástupci Vás navštěvují každý den, aby Vám poradili nejen s výběrem vhodných odrůd, 

ale i s jejich pěstováním a prodejem. Během svých návštěv pořizují fotografie, které by mohly 
inspirovat i ostatní pěstitele. Zde přinášíme výběr těch nejzajímavějších z minulého období. 
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Novinka na příští 
sezonu Wellspring pivoňky z letošních kořenů, 

fotka ze 17. týdne

Tria violek v potištěném  
květináči Gardenstar 

Nová Penny Pro na 
prodejním vozíkuSkyfall pěstovaný v truhlíku 

na kapkové závlaze

Kira Yellow, 3 rostliny  
v květináči K19, sázeno  

v týdnu 25, foceno  
v týdnu 40

Testování novinky  
na příští rok

Srovnání sazenic ze sadbovačů 
XT128, XT264 a XT480, foceno 

týden po nahrnkování

Srovnání polopřevislých odrůd 
Wellspring a Endurio



Je nejvyšší čas objednat tyto rostliny:

Pro více informací kontaktujte naše zástupce

Jana Schubertová 
Morava a Vysočina 
tel: 793 912 626

Štěpán Zima 
Západní, Jižní  a Sev. Čechy 

tel: 725 338 279

Laďka Rubínová 
Východní a Střední Čechy 

tel: 724 549 309

Tomáš Kulhánek 
Manažer prodeje 
tel: 724 341 315

Drobné ovoce

BylinkyZeleninuLetničky 

KořenyTrvalky

www.plantana.cz


